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میزان زمین‌های احتکار شده
معاون شهرسازی و معماری وزارت راه و شهرسازی می‌گوید: حداقل 
۱۰ درصد اراضی مسکونی محدوده شهرها احتکار شده است و اراضی 
قابل‌توجهی در تمامی استان‌ها و شهرهای کشور وجود دارد که گاه با 
گذشت 2 طرح جامع از آنها هنوز در چرخه ساخت‌وساز قرار نگرفته‌اند. 
فرزانه صادق‌مالواجرد، در نشست خبری تبیین مصوبه شورای‌عالی 
معماری و شهرسازی، از اعلام ضرب‌الاجل حداکثر ۶ ماهه پس از 
شناسایی به مالکان این اراضی، برای اقدام به دریافت پروانه و احداث 
بنا خبر داد و گفت: براساس این مصوبه، مالکان اراضی احتکار شده در 
محدوده شهرها طبق مصوبه شورای‌عالی شهرسازی و معماری که نهاد 
سیاستگذار در این خصوص است مکلف شده‌اند حداکثر تا ‌۶ماه پس 
از شناسایی برای اقدام به دریافت پروانه و احداث بنا توسط شهرداری 

برای رونق تولید مسکن و جلوگیری از سوداگری زمین اقدام کنند.

شهرهای مشمول مصوبه
مصوبه شورای‌عالی شهرسازی و معماری همه 

شهرهای با بیش از 50هزار نفر جمعیت را 
که در فرایند طرح نهضت ملی مسکن با 
محدودیت تأمین زمین در اراضی پیرامون 
مواجه بوده‌اند، شامل می‌شود؛ مشروط به 
اینکه بیش از 2سال از ابلاغ طرح جامع 
شهر گذشته باشد و قید محدودیت 
جمعیت‌پذیری در طرح جامع مصوب، 
ذکر نشده باشد. همچنین درصورت 
عدم‌تغییر جمعیت‌پذیری شهر در اثر اعمال 

اصلاحات این مصوبه یا افزایش جمعیت 
در چارچوب موارد قید شده در متن مصوبه، 

موضوع مغایر با اساس طرح جامع نبوده و تصمیم 
کمیسیون ماده 5در تغییر طرح تفصیلی به‌عنوان 

مصوبه نهایی قابل‌اجرا خواهد بود.

حمایت زمینی از نهضت ملی مسکن
در اجرای قانون جهش تولید مسکن که تکلیف دولت است، علاوه بر بانک‌ها که وظیفه تأمین مالی این نهضت را 
بر عهده دارند، بخش‌های دولتی و بخش‌های خصوصی نیز باید مشارکت فعالی داشته باشند. ‌معاون وزیر راه و 
شهرسازی می‌گوید: با اجرای مصوبه شورای‌عالی شهرسازی و معماری و ساخت مسکن در اراضی داخل محدوده 
شهرها انتظار می‌رود نهضت خانه‌سازی سرعت بیشتری بگیرد؛ هرچند برای عرضه اراضی احتکار شده، به‌ویژه 
اراضی بزرگ‌مقیاس، مقاومت‌هایی وجود دارد که با این مصوبه باید این مقاومت‌ها خنثی شود. آمارهای وزارت 
راه و شهرسازی از نیاز قابل‌توجه نهضت ملی مسکن به تأمین زمین حکایت دارد به‌گونه‌ای که تاکنون با نظر 
کارشناسی کمیته‌های فنی، نزدیک به ۳۰ هزار هکتار زمین برای ساخت مسکن دولتی به محدوده شهرها الحاق 

شده درحالی‌که در طرح مسکن مهر فقط ۸ هزار هکتار زمین دولتی به اجرای طرح تعلق گرفته بود.‌

تنبیه و تشویق همزمان
مصوبه اخیر شورای‌عالی 
شهرسازی و معماری گرچه 
به‌دنبال شناسایی و عرضه 
زمین‌های مسکونی احتکار شده 
در متن و حاشیه شهرهاست؛ اما 
در عمل تاش می‌کند با ارائه 
بسته‌های تشویقی کالبدی در بافت فرسوده، 
اعمال سیاست محرک عرضه زمین و جلوگیری 
از احتکار اراضی مسکونی در محدوده شهرها، 
به اجرای قانون جهش تولید مسکن کمک کند. 
صادق مالواجرد، دبیر شورای‌عالی شهرسازی و 
معماری ایران با اشاره به اینکه عرضه و تقاضای 
مسکن باید همخوانی داشته باشد، می‌گوید: 
هم‌اکنون عرضه و تقاضای مسکن، تعادل لازم 
را ندارد و بنابراین نیاز است تا در کنار عرضه 
دولتی مسکن که توسط وزارت راه و شهرسازی با 
همکاری معاونت شهرسازی و معماری و سازمان 
ملی زمین و مسکن در حال انجام است بخش 

خصوصی نیز همکاری لازم را  داشته باشد.‌

مأموریت استانداران
در قانون جهش تولید مسکن، همه دستگاه‌های 
دولتی مکلف شدند زمین‌های در اختیار خود 
که برای احداث واحدهای نهضت ملی مسکن 
مناسب است را به وزارت راه و شهرسازی منتقل 
کنند؛ اما این تکلیف با مقاومت دستگاه‌ها 
روبه‌رو شد. درنهایت، در دوره وزارت مرحوم 
رستم قاسمی، استانداران مکلف به همکاری 
در این حوزه شدند و این مسئله تا حدودی 
توانست معضل کمبود زمین به‌خصوص در 
شهرهای کوچک را برطرف کند. حالا نیز، 
در مصوبه شورای‌عالی شهرسازی و معماری 
 برای شناسایی و عرضه زمین‌های مسکونی

احتکارشده، مأموریت نظارت بر فرایند اجرای 
مصوبه و مشکلات احتمالی اجرا به استانداران 
محول شود و آنها باید هر ‌۶ماه یک‌بار از استان 
متبوع خود گزارشی از چگونگی فرایند این 

مصوبه و مشکلات اجرا را ارائه دهند.‌

نفرین وام مسکن
‌علی عسکری، سرپرست بانک عامل مسکن 
می‌گوید: پیشنهاد افزایش دوبرابری وام 
خرید مسکن از محل اوراق‌ به شورای پول 
و اعتبار ارائه شده است. در صورت موافقت با 
این پیشنهاد، سقف مبلغ وام مسکن درشهر تهران برای یک‌نفر به 
400میلیون و برای زوجین به 800میلیون تومان خواهد رسید. نکته 
قابل‌توجه این است که با جهش‌های متوالی قیمت مسکن، نسبت 
پوشش‌دهی وام خرید مسکن زوجین به‌عنوان کلان‌ترین تسهیلات 
خرید کشور به کمتر از 10درصد رسیده است. همچنین به‌واسطه 
متناسب نبودن رقم تسهیلات مسکن از محل اوراق حق تقدم)تسه( و 
میزان سپرده‌گذاری‌های انجام‌شده در بانک مسکن، عرضه و تقاضای 
اوراق تسه نیز ناهمسان شده و این مسئله جهش‌های غیرمعقول در 
قیمت اوراق را به‌دنبال داشته است. در این میان، مشکلات مربوط 
به بازپرداخت اقساط وام مسکن با ارقام کلان‌تر برای طبقه متوسط، 
عملا امکان خرید مسکن از طریق دریافت تسهیلات برای طبقه 
متوسط را ضعیف کرده؛ چراکه با احتساب کسر هزینه اوراق از مبلغ 
وام، در شرایط فعلی اقساط وام 400میلیون تومانی حدود 7میلیون 
تومان است و با افزایش 2 یا 3برابری مبلغ وام که البته بازهم گرهی از 
کار متقاضیان مصرفی باز نمی‌کند، مبلغ اقساط به 14 تا 20میلیون 
تومان در‌ ماه خواهد رسید که هیچ مناسبتی با میانگین درآمد 

خانوارهای متوسط ندارد. 
نکته قابل‌تأمل این است که وام مسکن در ایران بیش از آنکه ابزاری 
برای توانمند کردن متقاضی مصرفی باشد، خدمتی برای متقاضیان 
سرمایه‌ای مسکن محسوب می‌شود که به‌دفعات قادر به دریافت این 
تسهیلات هستند . بر این اساس، به‌نظر می‌رسد افزایش وام مسکن 
جز به شیوه‌ای که متقاضیان مصرفی را خانه‌دار کند، هرگز به نفع 
بازار مسکن نیست و بهتر اینکه به‌جای هدر دادن منابع بانک در این 

سرفصل، تمهیدات دیگری اندیشیده شود.

چهره روز

بازار

باز هم شایعه بنزین؛ این ‌بارسهمیه سوم
اظهارنظر یک مقام استانی، شایعه دیگری در بازار بنزین ایجاد کرد 
و برخی، از گفته‌های احمد مجرد، مدیر شرکت پخش فرآورده‌های 
نفتی ارومیه به‌عنوان تصمیم دولت برای تعیین نرخ بنزین برای 
سهمیه سوم خبر دادند، ولی این یک شایعه بیش نیست. پس اصل 
ماجرا چیست؟  این مقام مسئول گفته است: کارت‌های سوخت 
شخصی در ابتدای هر ‌ماه 210لیتر شامل 150لیتر بنزین آزاد 
و 60لیتر بنزین سهمیه‌ای شارژ می‌شود؛ البته سهمیه آزاد آن در 
پایان‌ ماه در صورت استفاده یا عدم‌استفاده، صفر می‌شود و سهمیه 
یارانه‌ای 60لیتری بنزین کارت‌های سوخت شخصی تا ‌9ماه قابل 
ذخیره است، اما سهمیه ۱۵۰لیتری آزاد شارژ شده، پایان هر ‌ماه 
درصورت عدم‌استفاده از بین می‌رود. واکنش‌ها به این اظهارنظر 
البته زیاد بود و برخی عنوان کردند که دولت می‌خواهد بر مصرف 

ماهانه بیش از 210لیتر، قیمت جدیدی تعیین کند.
به‌گزارش همشهری، دولت و مجلس بارها قاطعانه اعلام کرده‌اند به 
هیچ عنوان قیمت بنزین در سال1402 تغییر نمی‌کند و قرار هم 
نیست که الگوی فعلی فروش بنزین هم تغییر کند. حالا رضانواز، 
سخنگوی صنف جایگاه‌داران می‌گوید: بیش از یک‌سال است که 
سهمیه بنزین با نرخ آزاد در کارت‌های سوخت شخصی، ۱۵۰لیتر 
است و هیچ تغییری در سهمیه‌بندی و یا تغییر قیمت بنزین 
نداشته‌ایم.  او البته در واکنش به ارائه نکردن کارت سوخت توسط 
برخی از جایگاه‌ها گفت: هر سکوی بنزین، روزانه ۸هزار لیتر سهمیه 
دارد و برخی از جایگاه‌ها این سهمیه را در طول روز تمام می‌کنند 
و دلیل اینکه برخی از جایگاه‌های سوخت می‌گویند کارت نداریم، 
همین موضوع است.  اسدالله قلی‌زاده، رئیس صنف جایگاه‌داران 
سوخت هم می‌گوید: تغییر جدیدی درخصوص سهمیه بنزین و 
افزایش قیمت بنزین اعمال نشده است و به لحاظ فنی و اجرایی 
این موضوع صحت ندارد. او می‌افزاید: اگر مالکان خودرو باز هم 
نیاز به بنزین مازاد بر کارت‌شان داشتند می‌توانند از کارت سوخت 
جایگاه با نرخ ۳هزارتومان دریافت کنند.  او با تأکید بر اینکه اکنون 
وضعیت توزیع بنزین در جایگاه‌های سطح کشور، حالت عادی دارد 
و گزارش منفی در این رابطه در استان‌های مختلف نداشتیم، گفت: 
اگر مشکلی نیز وجود داشته باشد با همکاری مردم و جایگاه‌های 
سوخت برطرف می‌کنیم. وی با بیان اینکه در موضوع بنزین برخی 
افراد به‌دنبال شایعه‌سازی‌ هستند، درصورتی که اگر قرار باشد 
اتفاقی بیفتد دولت به‌صورت شفاف اعلام می‌کند، گفت: رویکرد 
دولت سیزدهم این بوده که به‌طور شفاف با مردم صحبت کند؛ لذا 
خواهش ما این است که مردم اخبار را از منابع رسمی پیگیری کنند.

رئیس صنف جایگاه‌داران همچنین از تأثیر اجرای طرح جمع‌آوری 
کارت‌های جایگاه‌ها در استان‌های مرزی بر میزان قاچاق، گفت: در 
موضوع قاچاق بزرگ‌نمایی شده و ما قبول نداریم که بخش عمده 
قاچاق از جایگاه‌های سوخت است. به‌گفته او، روش‌های متنوعی 
برای قاچاق سوخت وجود دارد و گزارش‌هایی که داریم درصد نقش 
جایگاه‌ها پایین بوده و عمده قاچاق فرآورده‌های نفتی از طرق 
دیگری است و افرادی که در این موضوع مطلع هستند باید بگویند 

این طرح چه میزان تأثیر داشته است.

رشد 23درصدی تولید خودرو
آمار‌ها نشان می‌دهد تیراژ تولید خودرو‌های سواری در ‌2ماه 
سال‌جاری 28هزارو 500دستگاه معادل 23درصد افزایش یافته 
و به بیش از 150هزار دستگاه رسیده است. به گزارش همشهری، 
آمار‌ها نشان می‌دهد 3شرکت ایران خودرو، سایپا و پارس‌خودرو 
توانسته‌اند در ‌2ماه نخست سال‌جاری 150هزارو 734دستگاه 
خودروی سواری تولید کنند که این میزان 23.3درصد بیشتر 
از مدت مشابه سال گذشته است. این یعنی اینکه تیراژ تولید در 
دوماهه سال‌جاری 28هزارو 458دستگاه افزایش یافته است.  
بیشترین میزان رشد تولید در این مدت متعلق به پارس‌خودرو 
بوده و این شرکت توانسته در ‌2ماه امسال سطح تولید را 33.3درصد 
افزایش دهد و جمع کل تولید خود را به 19هزار و 462دستگاه 
برساند. پارس‌خودرو که در چند سال گذشته با مشکلاتی مواجه 
بوده، در طول ‌2ماه گذشته، تیراژ تولیدش را 5هزار دستگاه افزایش 
داده است. بعد از پارس‌خودرو، سایپا با 30.6 درصد و ایران‌خودرو با 

16.4 درصد افزایش تولید در رتبه‌های بعدی قرار گرفته‌اند.

مشکل تامین ارز
با وجود افزایش تولید در ‌2ماه سال‌جاری برخی خبر‌ها نگرانی‌ها را 
درباره کاهش دوباره تولید در شرکت‌های خودرو‌ساز افزایش داده 
است. ماجرا به مسئله تامین ارز بازمی‌گردد که طبق مقررات جدید 
بانک مرکزی می‌تواند به بروز مشکلاتی برای خودروسازان و افت 

تولید منجر شود.
بر همین اساس منوچهر منطقی، معاون صنایع حمل‌ونقل وزارت 
صنعت ابتدای هفته جاری با ارسال نامه‌ای به سازمان توسعه 
تجارت در مورد توقف قریب‌الوقوع خطوط تولید خودروسازان 
هشدار داد و خواستار لغو محدودیت سیستمی تخصیص ارز برای 
صنعت خودرو شد.‌به موازات این نامه روزگذشته نیز نامه مدیرعامل 
 ایران‌خودرو درباره موضوع تامین ارز خودروسازان در سامانه

کدال منتشر شد.
مدیرعامل ایران خودرو در این نامه به نیازی سرپرست وزارت 
صنعت اعلام کرده است: این واحد تولیدی به‌دلیل کمبود ارز 
مجبور به توقف تولید خواهد بود و حتی با این‌روند چالش تولید 
خودرو در سال 1402جدی و احتمال تأخیر در تحویل خودروها به 
مشتریان بدیهی ا‌ست. با وجود انتشار این دو نامه برخی خبر‌های 
دریافتی نشان می‌دهد با رایزنی انجام شده بین وزارت صنعت و 
بانک مرکزی احتمالا مشکل تامین ارز خودروسازان حل شده 
است.یکشنبه شب معاون صنایع حمل‌ونقل وزارت صنعت نیز در 
 گفت‌وگویی اعلام کرد مسائل مرتبط با تامین ارز صنایع خودرو و

 قطعه‌سازی‌ حل شده است.‌

دبیر انجمن تامین‌کنندگان و واردکنندگان 

کشاورزی
برنج کشور از توافق این انجمن با کشاورزان 
استان مازندران برای عرضه برنج‌هایی که از 
کشت سال گذشته در انبارهای شمال کشور باقی‌ مانده 
است، خبر داد. مسیح کشاورز در گفت‌وگو با همشهری 
ضمن اشاره به اتفاقاتی که باعث شده بود بخشی از 
کشاورزان سال گذشته از عرضه برنج خود به بازار خودداری 
کنند، از مدیریت این شرایط در استان مازندران خبر داد و 
اضافه کرد: بر اساس توافقی که با کشاورزان صورت‌گرفته 
قیمت‌ها تا حد زیادی منطقی شد و برنج تولید سال گذشته 
با 15درصد کاهش قیمت به مراکز فروش در شهرهای 
کشور می‌رسد. در ماه‌های گذشته خبرهای زیادی درباره 
اینکه بالغ بر 200هزار تن برنج تولید سال گذشته روی 
دست کشاورزان شمال کشور باقی مانده است، منتشر شد 
و مسئولان استانی و نمایندگان استان‌های شمالی بارها از 
ضرر و زیان شالیکاران و سوءاستفاده مافیای واردات از 

شرایط ایجادشده گفته‌اند. این در شرایطی 
است که برنج ایرانی در بازار مصرف 

همچنان قیمت بالایی دارد و 
انواع برنج خارجی نیز با 

محدودیتی که در زمینه 
واردات برنج از هند 
از  شد،  ایجاد 
زمستان پارسال رو 
به گرانی گذاشت. 
میزان تولید برنج 
در سال زراعی 
گذشته به استناد 

آمارهای اعلام‌شده 
بین 2میلیون و 200 تا 

2میلیون و 400هزار 
تن بود و به گفته دبیر 

انجمن تامین‌کنندگان و 

تولیدکنندگان برنج، سال گذشته یک‌میلیون و 400هزار 
تن برنج نیز توسط بخش خصوصی به کشور وارد شد که این 
میزان، جدا از واردات دولتی و ذخایر استراتژیک‌کشور بوده 
است. مجموع این ارقام، موجودی برنج کشور برای سال 
گذشته را از میزان تقاضای سالانه بازار برنج که 3.5میلیون 
تن اعلام شده است، فراتر می‌برد و قیمت‌های بالای برنج در 

بازار را غیرقابل توجیه می‌کند.   

وضعیت امروز قیمت‌ها در بازار 
بازار برنج ايران اگرچه در سال گذشته شرایط آرامی را 
پشت سر گذاشت اما انتظار مصرف‌کنندگانی را که با 
توجه به خبرهای خوش رشد تولید و واردات، چشم‌انتظار 
کاهش قیمت‌ها بودند، برآورده نکرد. قیمت برنج ایرانی 
در سال1400 به یکباره با حدود 300درصد افزایش از 
35 تا 40هزار تومان به بیش از 150هزار تومان رسید و 
کاهش 10 تا 20درصدی قیمت در سال گذشته چیزی 
نبود که مصرف‌کنندگان را 
راضی کند و این نارضایتی 
با کاهش شدید تقاضا برای 
برنج ایرانی در بازار خود را 
نشان داد.  ارقام باکیفیت برنج 
ایرانی مثل طارم، هاشمی و 
دم‌سیاه که سال1400 تا 
حدود کیلویی 200هزار 
تومان هم فروخته 
پارسال  می‌شدند 
به 130 تا 140هزار 
تومان برگشتند و انواع 
پرمحصول هم تا 80هزار 
تومان کاهش قیمت پیدا 
کردند، اما افت محسوس 
قدرت خرید، بخش زیادی 
از مصرف‌کنندگان آنها را 

به سمت برنج‌های وارداتی فرستاد؛ برنج‌هایی که شب 
عید قیمت‌شان تا کیلویی 60هزار تومان هم رسید. حال 
با نزدیک شدن به فصل جدید برداشت برنج، کشاورزان، 
واسطه‌ها و فروشندگانی که برنج سال گذشته را در انبارها 
دارند ناچارند موجودی خود را به بازار عرضه کنند و این 

موضوع بازار را در شرایط بهتری قرار داده است.
به گفته رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران، قیمت 
برنج نسبت به اوایل سال بین 30 تا 35درصد کاهش یافته و 
به عنوان مثال برنجی هاشمی که شب عید در عمده‌فروشی‌ها 
115هزار تومان فروخته می‌شد دیروز کیلویی 85هزار تومان 
قیمت خورد. رضا کنگری در گفت‌وگو با همشهری، همچنین 
حداقل و حداکثر قیمت برنج ایرانی در بنکداری‌ها را 35 
تا 85هزار تومان اعلام کرد که با احتساب 13درصد سود 
خرده‌فروشی‌ها باید بین 40 تا 100هزار تومان به دست 
مصر‌ف‌کننده برسد. به گفته این مقام صنفی کف و سقف 
قیمت برنج وارداتی نیز در عمده‌فروشی‌ها 35 تا 42هزار 
تومان است که در خرده‌فروشی‌ها باید بین 40 تا 48هزار 

تومان عرضه شود.

افزایش قیمت نان‌های بسته‌بندی
قیمت انواع نان‌های فانتزی و سنتی بسته‌بندی در 6 ماه گذشته 
تا 30درصد افزایش یافته است. نگاهی به قیمت‌ روز انواع نان‌های 
بسته‌بندی‌شده نشان می‌دهد که طی 6ماه اخیر، قیمت این 
‌نان‌ها بسته به نوع و برند بین 13تا 30درصد افزایش یافته است. 
بسته‌های نان تست500گرمی در حال حاضر، حدود 30هزار 
تومان قیمت دارند و انواع دارای افزودنی، سبوس‌دار یا غلات 
کامل قیمت‌های بالاتری دارند. با افزایش قیمت آرد صنف و 
صنعت در فروردین سال گذشته، قیمت نان‌های صنعتی افزایش 
چشمگیری داشته است. نان‌های صنعتی برخلاف نان‌های 

سنتی، آرد یارانه‌ای و نرخ مصوب ندارند.‌

قیمت – تومانمشخصاتبرند

20.000تست مینی سیاه - 270گرمینان‌آوران

39.000تست غلات - 500گرمینان‌آوران

38.000تست هفت غله - 530گرمیسه‌نان

20.000تافتون طلایی - 450گرمسه‌نان

15.000پیتا 5+1 - 370گرمیسه‌نان

22.000تست جو - 280گرمینان‌آوران

26.000گاتای گردویی - 180گرمینان‌آوران

36.000باگت سبوسدار - 455گرمیهورسان

36.000تست - 850گرمیهورسان

12.000همبرگر سبوسدار - 85گرمیهورسان

12.000لواش روستا - 180گرمینان‌آوران

24.000تست سبوس گندم - 500گرمینان‌آوران

قیمت انواع نان بسته‌ای در سوپرمارکت‌های تهران 

‌کاهش‌قیمت برنج  دربازار
برنج‌های باقی‌مانده در انبارهای شمال ايران با 15درصد کاهش قیمت به بازار می‌رسد 

با 
در مترودیدهشوید

تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو
تبلیغات بدنه قطار

تبلیغات درون واگن ها
1پذیرش آگهی 8 1 9

خودرو

حساب‌کشی از محتکران زمین
طبق مصوبه شورای‌عالی شهرسازی و معماری، مالکان اراضی مسکونی در محدوده شهرها، مکلف به دریافت پروانه و احداث مسکن هستند

تکلیف واردات معلوم نیست
هر سال همزمان با آغاز فصل برداشت برنج 
ایرانی به مدت 4ماه واردات برنج به کشور 
برای حمایت از تولید داخلی به موجب قانون 
ممنوع می‌شود؛ قانونی که اجرای آن 2سال 
پیش، همزمان با کاهش تولید داخلی، جهش 
قیمت برنج را به دنبال داشت. سال گذشته این 
قانون موقتا لغو شد تا با تداوم واردات، از تکرار 

مشکلات سال1400 پیشگیری شود. 
امسال اما هنوز مشخص نیست تکلیف واردات 
در فصل برداشت چه می‌شود. دبیر انجمن 
تامین‌کنندگان و تولیدکنندگان برنج کشور 
در این‌باره به همشهری گفت: از ابتدای امسال 
188هزار تن برنج توسط بخش خصوصی به 
کشور وارد شده که این میزان در مقایسه با 
مدت مشابه سال گذشته 160هزار تن کمتر 
است.پیشنهاد ما درباره واردات این است 
که یا مدت‌ ممنوعیت کاهش یابد و یا اینکه 
مانند سال گذشته، دولت از اجرای این قانون 
 صرف‌نظر کند تا در تامین بازار مشکلی

ایجاد نشود. 

مکث

نام شرکت
درصد ‌2ماه 1402

تغییر 
تولید

درصد 
تغییر 
فروش فروشتولید

16.8-۶۳16.4، ۷۶۸۱۵، ۶۲۶ایران خودرو

۴۹30.63.5، ۵۴۴۱۷، ۶۴۶سایپا

۱۷33.319.9، ۱۹۴۶۲۴۱۳پارس خودرو

6.0-۱۳۰23.3، ۱۵۰۶۴۵، ۷۳۴جمع

 مقایسه مقدار تولید خودروهای سواری 
در ‌2ماه نخست امسال نسبت به پارسال

شناسایی زمین‌های مناسب برای احداث مسکن در متن و حاشیه شهرها در دستور 
کار قرار گرفته و مالکان این زمین‌ها اعم از حقوقی و حقیقی تا ‌6ماه پس از شناسایی 
زمین فرصت دارند تا نسبت به دریافت پروانه ساخت و احداث مسکن اقدام کنند. 
البته در مورد زمین‌هايی که برای ساخت مسکن به تعاونی‌ها و اشخاص حقیقی واگذار 
شده و صرف احداث مسکن نشده است، در کنار مهلت 6ماهه برای دریافت پروانه و 
ساخت مسکن توسط شهرداری، احتمال بازپس‌گیری زمین‌ها و تغییر کاربری آنها به 
خدماتی نیز وجود دارد. به گزارش همشهری، زمین، اصلی‌ترین نهاده تولید مسکن 
شهری در ایران است که به‌واسطه خلأهای قانونی و همچنین احتکار و سفته‌بازی در 
این حوزه، شتاب رشد قیمت آن از قیمت مسکن نیز بالاتر است؛ ازاین‌رو سهم زمین 
از هزینه تمام‌شده تولید مسکن همواره در حال افزایش است. همین مسئله از اواسط 
دهه 80سبب شد تا احداث مسکن در زمین‌های رایگان دولتی در دستور کار قرار گیرد 
که تا امروز3 طرح مسکن مهر، اقدام ملی مسکن و نهضت ملی مسکن با همین رویکرد 
اجرا شده‌اند. حالا اما، شورای‌عالی شهرسازی و معماری، مترصد افزایش عرضه زمین 
مسکونی از طریق شناسایی محتکران و فشار به آنهاست؛ اما همچنان این سؤال 
بی‌پاسخ می‌ماند که آیا قوانین موجود و به‌خصوص قانون مالکیت، اجازه اجرای چنین 
مصوبه‌ای علیه مالکان زمین‌ها، به‌خصوص زمین‌داران دانه‌درشت می‌دهد یا این کار 

نیز مانند استرداد زمین دستگاه‌های دولتی به وزارت راه و شهرسازی، ابتر می‌ماند؟

احمد میر خداییگزارش
روزنامه‌نگار

زمین دولتی  برا ی 
نهضت ملی مسکن

30000
هکتار

زمین دولتی  برا ی 
طرح ‌ مسکن ‌مهر

8000
هکتار

 مهلت محتکران 
برای عرضه زمین

6
ماه

‌ شهرسازی بی‌قاعده، ممنوع
یکی از نکات مهم که در مصوبه شناسایی زمین‌های احتکار شده و اختصاص آنها به ساخت مسکن مورد توجه قرار گرفته این است که فرایند ساخت 

مسکن در این زمین‌ها نمی‌تواند به‌گونه‌ای باشد که وضعیت جمعیت‌پذیری شهر مورد نظر را مغایر با طرح جامع یا تفصیلی آن تغییر دهد.
همچنین در فرایند اختصاص زمین‌ها به تولید مسکن، باید مقررات مربوط به کاهش تراکم ساختمانی یا ممنوعیت احداث بنا مانند پهنه‌های فرونشست، 
خطوط گسل، حریم‌های طبیعی یا مصنوعی مانند حریم رودخانه، حریم آثار تاریخی، حریم‌های امنیتی و... رعایت شود. صادق‌مالواجرد درخصوص 
الحاق اراضی به محدوده شهرها، تأکید می‌کند: تک‌تک الحاق به محدوده‌ها در حال حاضر با پشتوانه کارشناسی انجام شده است و موضوعاتی همچون 

تأمین آب، قرار نداشتن روی پهنه گسلی و فرونشست و  میزان دسترسی به شریان‌های اصلی در آن دیده شده است.‌

مکث


